

锻造纪检监察铁军

——菏泽高新区纪工委监察工委深化作风建设侧记

前不久,菏泽高新区纪工委监察工委检查组在监督检查时发现,辖区内一家钢结构生产车间被分隔后,租赁给多家企业用作仓储物流和生产车间。其中一家机械加工企业未见营业执照,气瓶存放混乱,有电焊切割作业,且与相邻的一家公司仓库用铁皮简单隔离,存在较大安全隐患,立即向有关职能部门制发了一份《监督检查建议书》。

这是菏泽高新区纪工委监察工委制发的第三份《监督检查建议书》。目前,在相关职能部门的督促下,该机械加工企业已经撤离,现场清理完毕,生产车间基本整改到位。

苗头性、倾向性问题是监督检查过程中发现的数量最多、也是最为常见的一类问题,对于尚未造成不良影响、不适宜制发纪检监察建议的,我们创新使用《监督检查建议书》,向职能部门等被监督单位反馈。菏泽高新区纪工委监察工委主要负责人说,这已经成为处理此类问题的

有效抓手和工作载体,通过对职能部门或工作人员履职过程中存在的问题早发现、早提醒、早纠正、早处理,从而防止“小过错”演变成“大问题”,推动职能部门及工作人员履职尽责。同时,注重对“建议”整改落实情况的后续监督,对整改不到位的及时约谈提醒、批评教育、通报曝光,坚决防止整改走过场,做到监督有力、整改有期。与此前简单的口头提醒和问题整改清单相比,这种形式更能体现纪检监察日常监督工作的严肃性,引起职能部门的重视,有利于推动问题彻底整改。

今年以来,菏泽高新区纪工委监察工委以开展党史学习教育和“作风转变年”活动为契机,全区纪检监察干部“固根本、强素质,做表率”,做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,争当政治素质高、忠诚干净担当、专业化能力强、敢于善于斗争的纪检监察铁军。

纪检监察机关是政治机关,是党和人民维护国家政权、捍卫民族复兴的利剑,

菏泽高新区纪工委监察工委全体党员干部始终把政治建设摆在第一位,每周四下午集中学习《中国共产党简史》《习近平新时代中国特色社会主义思想学习问答》等,并以主题党日活动、党史学习教育为抓手,引导纪检监察人员党性锤炼中不断提升政治判断力,在学思践悟中不断提高政治领悟力,在工作实践中不断增强政治执行力。高新区体制机制改革以来,监督对象主体身份更加多样,监督、执纪、执法工作中面临的环境更加复杂,高新区纪工委监察工委在人员力量紧缺的情况下,克服工学矛盾,组织全体纪检监察干部参加业务培训,全面开展以干促学,以干代训,搞好“传帮带”,提升纪检监察干部履职尽责的能力。

菏泽高新区纪工委监察工委坚持把作风转变落实到行动上,立足职能定位,充分发挥监督保障执行、促进完善发展作用,把监督作为基本职责、第一职责,主动监督、靠前监督、精准监督,以日常监督为

统领,专项监督检查为抓手,监督职能部门和工作人员履职尽责,保证党中央重大决策部署和区党工委、管委会安排的重点工作落实落地。

目前,菏泽高新区纪工委监察工委全体已经形成“比忠诚、比能力、比奉献”的良好氛围。今年以来,共开展专项监督检查26次,制发《监督检查建议书》3份,督促整改问题9个,主动约谈领导干部6名,通报3个单位,党风廉洁建设意见回复225人次,处置问题线索27件(同比增长200%),立案21件(同比增长133%),党纪政务处分18人(同比增长63.6%),求真务实、清正廉洁的新风正气正在不断充盈。

下一步,菏泽高新区纪工委监察工委将进一步做实做细日常监督,持续探索“监督检查——发现问题——分类处置——监督整改”的专项监督检查工作思路,牵住主体责任的“牛鼻子”,切实履行监督首责,以强有力的监督保障高新区经济社会高质量发展。记者 王燕 通讯员 赵忠宇 侯旭

党工委理论学习中心组专题读书班报告会举行

本报讯(记者 王燕 通讯员 赵忠宇)4月27日,菏泽高新区党工委理论学习中心组专题读书班报告会举行,市委党史学习教育第一巡回指导组成员王俊海、李彪出席会议。

会议指出,党的历史是最生动、最有说服力的教科书,每一次向历史回眸,都是一次精神洗礼。要坚持理论联系实际,集中精力、静下心来,深入学习贯彻习近平总书记关于党史的重要论述,把读书班学习成果和收获真正转化为推动全区经济社会建设发展的强大动力,以优异成绩迎接建党一百周年。

会议强调,要在学思践悟百年党史、担当作为狠抓落实、转变作风廉洁自律和以人民为中心的发展思想上,增强思想的自觉性和行动的自觉性,坚持问题为导向,有敢闯敢试的魄力,有真抓实干的精神,在践行群众路线、增进群众感情的同时,进一步锤炼党性修养,真正做到学党史、悟思想、办实事、开新局,为全区“十四五”规划开好局、起好步打下坚实基础。

高新区组织人员赴兄弟县区考察

本报讯(记者 王燕 通讯员 孙安琪)4月25日、26日,菏泽高新区党工委副书记王灿东、李嵩分别带队赴牡丹区、开发区、定陶区、巨野县、郓城县、鄄城县、单县、成武县、曹县、东明县考察学习双招双引和项目建设工作。

考察团一行分别到巨野港区万丰作业区一期、光电产业园、黄河故道、山东铂晶智能科技等地进行实地考察。每到一处,考察团都认真听取各项目负责人汇报,详细了解各县区的项目建设情况,并就项目建设的新模式和新路径与企业负责人进行交流。

在座谈会上,9位考察团代表分别汇报考察情况,交流学习感受并作表态发言。会议要求,以此次考察学习为契机,查找自身不足,以其他县区项目建设优点为依托,结合全区的实际,解放思想、改变作风、创新模式,增强全区经济社会发展动力,推动全区经济发展再上新台阶。



4月23日,菏泽高新区万福中心学校举行“颂歌献给党——庆祝中国共产党成立100周年合唱比赛”,万福中心学校所辖小学、幼儿园14支合唱队和2000余名师生参加活动。比赛中,各学校代表队精神饱满、歌声嘹亮,把一曲曲经典红歌深情演绎,将广大师生对党对祖国的无比热爱、无比感激、无限忠诚的情怀诠释得淋漓尽致。比赛结束后,师生共同激情唱响歌曲《中国,中国,鲜红的太阳永不落》。活动的开展是推进习近平新时代中国特色社会主义思想和党史学习教育深入人心、落地生根的艺术化表达,进一步激发了广大师生的爱党爱国情感。记者 王燕 通讯员 刘海玲 周君倩 摄

高新区5家企业入选省供应链金融核心企业名单

本报讯(记者 王燕 通讯员 赵忠宇)日前,山东省供应链金融核心企业白名单(第一批)出炉,菏泽市14家企业榜上有名,其中步长制药、嘉泰交通、大树食品、摩信新材料、德通新材料5家高新区企业入选,占全市的三分之一。

据了解,根据《关于征集财政金融政策融合促进供应链金融发展核心企业白名单(第一批)的通知》,山东省按照省产业发展规划,聚焦“四新”经济和“十强”产业,围绕制造业重点产业集群、关键产业链优选核心企业,分批建

立“白名单”制度并实行动态管理。

对于征集的供应链金融核心企业,《通知》提出6项基本条件,分别是符合国家和省产业发展政策规划,在所属行业中处于领先地位和具有核心作用;在所处产业集群、产业链中具有龙头引领作用,上下游主要配套协作企业不少于20家;生产技术和工艺国内领先,产品主要指标处于国内同类产品的领先水平,持续创新研发能力;具有较强的市场竞争力,主导产品市场占有率居省内领先地位;具有独立法人资格,具有健全的财务、知识产权、技术标准和质量保证等管理制度;近三年无违纪违规行为和不良信用记录。

对于入选的供应链金融核心企业,山东省工业和信息化厅、省财政厅、人民银行济南分行则会加强对其供应链金融业务的指导服务,动态监测季度年度确权金额、票据签发量、服务中小微企业数量等相关情况,对开展业务量少、服务中小微企业作用不明显的企业剔除“白名单”,对开展业务量大、服务中小微企业作用明显的企业进行奖励。

成武县广泛设置举报信箱

助力初信初访吸附在基层解决在当地



本报讯(通讯员 刘蓝翔 记者 王重庆)

“今年是换届选举年,本以为信访件会很多,没想到非常平稳,没有一例到省进京上访的。”成武县纪委监委信访室负责人刘吉铭跟本科室人员交流。

“现在想反映村干部的违规违纪问题,直接把举报信投到镇上的政务服务大厅的举报箱就可以,连举报信的邮票费都省了。”新上任的成武县党集镇同庄村党支部书记刘守斌告诉本村的群众。

今年以来,在换届选举的关键时期,成武县纪委监委坚持把信访举报工作特别是削减存量、遏制增量作为重中之重,标本兼治、主动作为,精准施策,努力把信访矛盾吸附在基层,解决在当地。在畅通“信”“访”“网”“电”四位一体信访举报渠道的基础上,创新在13个乡镇的政务服务大厅、县纪委监委门口、财政局门

口、行政审批大厅门口、蓝水湾公交车站牌处设置了17个“成武县纪委监委信箱”(上图),方便群众随时投诉举报身边的不正之风和腐败问题,信箱右上方有统一的编号,正前方有“清风成武”二维码、举报电话0530-8627004、举报地址成武县永昌路56号,扫一扫二维码就可以点击“我要举报”进行网上举报。信访室纪检监察干部们每月15日和30日集中收集处置信箱内的举报信。纪检监察干部们瞄准初信初访件、多头信访件等问题“精准”发力,结合领导干部接访、包案化解、公开接访、带案下访等方式,及时调查处理,有效化解矛盾,进一步增强群众对纪检监察机关的信任感。

今年1到4月份,成武县纪委监委受理信访举报件66件,比去年同期下降63.74%。

鄄城县人民医院开展9S精益化管理培训

鄄城县人民医院

开展9S精益化管理培训

本报讯(通讯员 王伟)为实现医院健康可持续发展,提高医院核心竞争力,全面提升医院综合服务能力,在医院形成“全员学习、全程学习、自觉学习、主动学习”的浓厚氛围,4月26日至27日,鄄城县人民医院举办以“9S精益管理在现代医院管理中的实践”为标题的“学习强院”医界名家大讲堂第二期讲座,鄄城县人民医院班子成员、全体中层和部分职工共计500余人参加培训,医院党委副书记、院长焦同生主持讲座。

据了解,本次讲座医院特邀“杭州品佳医院管理咨询公司”的杨玉瑶老师授课。通过在全国多家医院的案例,生动展示了9S精益管理带给医院的巨大改变,向大家介绍了究竟何为“9S”,阐述了9S的核心、精髓、目的和意义,并从“9S”

牡丹区小留镇中心卫生院

为群众提供义诊服务

本报讯(记者 孟冰 通讯员 路云鹏)为进一步传播健康生活理念,提高科学防癌抗癌意识,日前,牡丹区小留镇中心卫生院组织医务人员走上集市,开展义诊科普宣传活动。

4月23日上午,内科、外科、急诊等科室医务人员组成的义诊团队,耐心细致地解答群众关于肿瘤防治的相关问题,开展专业的预防筛查和治疗建议,并为居民免费测量血压、血糖。同时,以改变不健康生活方式预防肿瘤发生

为切入点,通过设置展板、条幅等形式,向过往群众进行肿瘤防治知识普及,指出肿瘤可防可治,关键是早发现、早诊断和早治疗,赢得了辖区居民的普遍赞誉。

据了解,此次义诊活动共为数百名居民提供了义诊服务,进一步强化了科学防肿瘤的意识,提升了公众对肿瘤核心知识的知晓率,对养成健康的生活方式和饮食习惯,降低辖区肿瘤发病率,打下了良好的基础。



一路礼让一路行
一路文明一路情

